

世贸组织：全球货物贸易正持续恢复

新华社日内瓦5月29日电 世界贸易组织28日发布的数据显示，全球货物贸易自去年第二季度出现短暂深度下滑后，今年将呈现持续恢复态势。

世贸组织发布的最新一期《货物贸易晴雨表》显示，全球货物贸易景气指数高于基准点100，

达到109.7。这意味着全球货物贸易广泛恢复和贸易规模加速扩大。

世贸组织表示，全球贸易趋势与该组织今年3月的年度贸易预期基本一致。世贸组织当时预计，今明两年全球货物贸易量将分别增长8.0%和4.0%。

世贸组织同时指出，尽管短期内贸易前景相对积极，但全球各地区表现并不均衡。从贸易类别上看，服务贸易仍然疲弱。世贸组织警告，目前全球各地区特别是贫穷国家新冠疫苗接种滞后，新冠疫情复燃会破坏贸易恢复进程。

根据全球货物贸易景气指数的编制规则，数值100为其基准点。如果某一次指数为100，意味着全球货物贸易增长符合中期趋势预期。指数大于100表示该季度全球货物贸易增长高于预期水平，反之则显示全球货物贸易增长低于预期水平。

世贸组织2016年7月首次发布全球贸易景气指数，通过采集主要经济体的贸易统计数据，就当前世界贸易的短期发展走向提供早期信号，为贸易政策制定者和工商界提供更为及时的国际贸易信息。

时事纵横

德国政府承认在纳米比亚犯下种族屠杀罪行

新华社柏林5月29日电 德国外交部28日发表声明，承认德国对前殖民地纳米比亚的赫雷罗族人和纳马族人犯下种族屠杀的罪行。

声明说，德国的种族屠杀罪行给受害者造成无法衡量的苦难，请求民众的反抗。这一表态是为“找到一条通向真正和解的方式，以缅怀受害者”。

声明说，德国将设立一个总额为11亿欧元的基金，用于帮助赫雷罗族人和纳马族人发展农业、改善供水设施和开展职业教育等。受害者后裔诉讼的相关补偿不从该基金中扣除。

1884年到1915年，德意志帝国在现纳米比亚建立殖民地，称德属西南非洲。在此期间，德国军队残酷镇压当地民众的反抗。据历史学家估计，在1904年至1908年期间，当地约8万赫雷罗族人中就有6.5万人丧生，约2万纳马族人中至少有1万人丧生。

阿富汗国防部称打死210名塔利班武装人员

新华社喀布尔5月29日电 阿富汗国防部29日发表声明说，在过去24小时内，阿政府军在多个省展开行动，共打死210名塔利班武装人员。

声明说，政府军在楠格哈尔省、霍斯特省、卢格罗省等多个省份展开打击塔利班武装的行动。除打死210名塔利班武装人员外，政府军还打伤95名塔利班武装人员。

美国和北约军队5月1日开始正式撤离阿富汗，计划在9月11日前全部撤出。近期，阿富汗国内袭击事件不断，安全形势日趋恶化。

加拿大一原住民寄宿学校发现215具儿童遗骸

新华社渥太华5月28日电 据加拿大媒体28日报道，215具原住民儿童遗骸在不列颠哥伦比亚省坎卢普斯市一所原住民寄宿学校旧址上被发现。

这些儿童是“坎卢普斯印第安寄宿学校”的学生。该学校是加拿大在19世纪末建立的原住民寄宿学校中较大的一所，于1977年关闭。

坎卢普斯当地原住民领袖27日晚在新闻发布会上说，这些儿童遗骸是上周被发现和鉴定的，当地政府没有任何关于215名儿童的死亡记录。

不列颠哥伦比亚省第一民族大会28日发表声明说，目前尚不清楚有多少原住民孩子在寄宿学校上学期间死亡或失踪，估计加拿大各地有数千个没有坟墓标记的地方埋葬着死于寄宿学校的原住民儿童，原住民仍将面对过去加拿大种族灭绝政策和根深蒂固的殖民制度留下的创痛。

加拿大总理特鲁多在社交媒体推特上发文，称原住民寄宿学校旧址发现215具儿童遗骸的消息“令人心碎”，这是加拿大“黑暗和可耻的”一段历史。

中巴经济走廊首个产业园区进入全面建设阶段

这是5月28日在巴基斯坦西北部开伯尔-普什图省拍摄的拉沙卡伊特别经济区项目施工现场。

巴基斯坦拉沙卡伊特别经济区28日举行开工仪式，标志着中巴经济走廊框架下实施的首个产业园区进入全面建设阶段。（新华社）



这是5月28日在四川广汉三星堆遗址三号“祭祀坑”内拍摄的象牙（3月16日摄）。

大约三千年前，神秘的古蜀人祭天敬神，象牙是最珍贵的祭品之一。三星堆博物馆展出的国宝级文物青铜大立人，很多专家推测他手中握的祭品很有可能就是象牙。

马来西亚宣布实施全国“全面封锁”

5月28日，在马来西亚吉隆坡市郊一处因新冠疫情被封锁的小区，当地居民向外张望。

马来西亚政府28日晚间宣布，鉴于国内新冠疫情形势严峻，决定从6月1日开始在全国范围内实施“全面封锁”，暂停经济和社会活动。（新华社）



外交部敦促美方立即停止干预香港事务、干涉中国内政

新华社北京5月28日电 针对美国国务卿布林肯近日有关涉港言论，外交部发言人赵立坚28日说，中方对美方公然污蔑完善香港特区选举制度本地立法表示强烈不满和坚决反对。

当日例行记者会上，赵立坚在回答有关提问时说，中方对美方公然污蔑完善香港特区选举制度本地立法表示强烈不满和坚决反对。中国是法治国家。香港特区全面完成此次本地立法，是贯彻落实全国人大

合修订)条例草案》，相关条例将于5月31日刊宪生效。这标志着完善香港特别行政区选举制度的本地立法工作全面完成。

有关决定及全国人大常委会修法精神的重要举措，将堵塞特区原有选举制度的漏洞，进一步确立“爱国者治港”新秩序，推动香港民主政制在健康有序的轨道上稳健向前发展。为香港实现良政善治提供更坚实的保障，更好地维护国家主权、安全、发展利益和香港长期繁荣稳定。

赵立坚说，美方有关言论无

视这一基本事实，对中国中央政府和香港特区政府及立法会无端指责，美方关心香港民主和港人权利是假，插手香港政治、干涉中国内政是真。

“香港是中国的特别行政区，包括选举制度改革在内的香港事务纯属中国内政。美方应该尊重国际关系基本准则，立即停止干预香港事务、干涉中国内政。”他说。

赵立坚说，美方有关言论无

雄安“四纵三横”对外高速路网全面形成



京雄高速河北段与荣乌高速新线交会的涿州枢纽互通（5月17日摄，无人机照片）。

5月29日，京雄高速公路河北段、荣乌高速新线、京德高速公路一期工程同期建成通车。至此，连同既有的京港澳、大广、荣乌、津石4条高速共同构成的“四纵三横”雄安新区对外高速公路骨干路网全面形成。（新华社）

台湾连续14天新增本土病例逾200 新增死亡数创新高

新华社台北5月29日电 台湾地区流行疫情指挥中心29日通报增加486例本土新冠肺炎确诊病例，包括320例新增个案和166例“校正回归”个案。确诊个案中新增21例死亡，再创疫情以来单日新高。

5月16日以来，台湾连续14天单日新增本土病例超过200例，累计死亡87例。

指挥中心介绍，当日新增的320例本土病例为169例男性、151

例女性，年龄介于未满5岁至90多岁，发病日介于5月7日至28日。166例“校正回归”个案为90例男性、76例女性，年龄介于未满5岁至90多岁，发病日介于5月6日至5月27日。所有486例本土个案中，感染源不明者49例，疫调中241例。

台湾当天还新增7例境外输入个案，分别自菲律宾、印尼、印度入境。

指挥中心通报，新增的21例死亡个案为男性13位、女性8位，

年龄介于30多岁至90多岁，发病日介于5月11日至5月25日，确诊日介于5月17日至5月29日，死亡日期介于5月23日至5月28日。

从指挥中心公布的数据看，近期台湾新冠肺炎死亡病例有年轻化下降趋势，28日、29日公布有40多岁、30多岁患者死亡。此外，死亡病例中已有多人在家里、防疫旅馆等非医院场所死亡，公共卫生专家指出，这凸显医疗量能不足，患者可能来不及

送医治疗就不幸死亡。专家指出，要做好轻、中、重症确诊者的分流，否则患者得不到医疗，轻度转成中度、中度变成重度的速度会加快。

疫情严峻的台北市5月30日将进行防疫四级警戒扩大管制的演练。目前全台防疫警戒管制措施为三级。

指挥中心统计，截至目前台湾地区累计7806例新冠肺炎确诊病例，其中99例死亡。

三星堆遗址将联合金沙遗址申报世界文化遗产



新华社成都5月28日电 记者在国务院新闻办公室、国家文物局、四川省人民政府在四川省广汉市三星堆博物馆联合举办的“走进三星堆 读懂中华文明”主题活动现场获悉，四川省三星堆遗址将联合金沙遗址申报世界文化遗产，“祭祀坑”已出土重要文物一千余件。

四川省副省长罗强介绍，这些珍贵文物的出土，再现了

新性发展。三星堆、九寨沟、大熊猫是四川省最具代表性的文化旅游资源。2019年，四川省在国家文物局的支持下，启动了三星堆遗址新一轮考古发掘工作。截至目前，三星堆新发现6个“祭祀坑”已出土重要文物一千余件。

四川省副省长罗强介绍，这些珍贵文物的出土，再现了

古蜀文明的灿烂与辉煌，展现了中华文明的多样性、丰富性和创造性，其中铜尊与长江流域其他地区同时期铜尊特征相似，玉琮及铜器纹饰能在中原地区找到相型，这证实了古代四川盆地与长江中下游地区、中原地区的频繁交流，为研究中华文明“多元一体”起源发展提供了典型例证。

罗强还介绍，下一步，四川

将科学有序做好三星堆遗址考古发掘、文物修复和文物保护工作，建立多学科综合考古合作机制和田野考古与实验室考古相结合的考古新模式，推出一批考古成果、出版一批学术著作、培养一批考古人才，高质量建设三星堆博物馆新馆，并联合金沙遗址申报世界文化遗产，加快建设三星堆国家遗址公园。

罗强还介绍，下一步，四川

社会广角

北京自动驾驶路测安全行驶突破300万公里

记者29日从北京智能网联产业创新中心获悉，截至5月底，北京自动驾驶车辆道路测试安全行驶总里程突破300万公里，相当于绕地球赤道约75圈。

目前，北京的自动驾驶开放测试道路共226条，道路总长约752.42公里，分布在北京经济技术开发区、通州区、海淀区、顺义区和房山区。北京已向百度、小马智行、滴滴、美团、北汽新能源等15家企业的99辆车发放自动驾驶道路测试用临时号牌，其中百度、小马智行两家企业获得载人测试资格。

“北京自动驾驶道路测试的申请企业数、车辆数、路测里程均位居全国第一。”北京智能网联产业创新中心副总经理吴琰说。（新华社）



5月28日在云南省玉溪市峨山县境内拍摄的象群（无人机照片）。

近日，15头野生亚洲象在云南一路“逛吃”北迁，途经普洱市墨江、玉溪市元江县、红河州石屏县，抵达玉溪市峨山县。29日象群仍在峨山县境内逗留，距离昆明市晋宁区不足50公里，距昆明城区约100公里。当地已出动力量全力监测，提前预警引导，防范象群北迁带来的公共安全隐患。（新华社）



5月29日，黔西市第一中学高三学生参加“勇闯地雷阵”游戏。

当日，贵州省黔西市第一中学组织高三学生开展趣味游戏、球类比赛等集体解压活动，帮助迎接高考的学生缓解紧张情绪。（新华社）

分类广告

招募

我司由于内部体制改革，部分车辆寻找有资质的合作伙伴，有意向请联系：88781669 石狮中旅汽车运输有限公司

遗失声明

●兹有石狮市实验中学附属小学不慎遗失建筑工程施工许可证附件，编号：FJSGXK-0595-SS-2016-00034特此声明作废。

●兹有周明如不慎遗失石狮世茂新城房地产开发有限公司的购房款收据，号码：1400001168，金额：18000元，特此声明作废。

●兹有周明如不慎遗失石狮世茂新城房地产开发有限公司的购房款收据，号码：1400001256，金额：82000元，特此声明作废。

●兹有周明如不慎遗失石狮世茂新城房地产开发有限公司的购房款收据，号码：1400001257，金额：72797元，特此声明作废。